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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 3-5. November 2014

a) Richtig oder falsch: Die Menge aller streng monoton wachsender Funktionen f:R — R

ist eine Teilmenge der Menge alle stetiger Funktionen f:R — R.
b) Die Folge (xn)nen sei definiert durch

x1=2 und xp=%Xp_1+3n—1 flirn>2.
Zeigen Sie: x,, = %nz + %n!
- S—V7 . .. .
c) Stellen Sie die reelle Zahl u moglichst einfach dar!
V5 + V7
d) Zeigen Sie: Fiir jede komplexe Zahl z € C ist z? + z? reell.
n+2

n+3
a3n+2

2n+3
g) Finden Sie eine konvergente, aber nicht monotone Teilfolge von (yYn )nen !

h) Bestimmen Sie, sofern es existiert, das Infimum sowie das Supremum der Menge
A={xeR|x*-5<0}!

e) Ist die Folge (xn)neny mit x,, = beschrankt? monoton? konvergent?

f) Ist die Folge (Yn)nen mit y, = (—1) beschrdnkt? monoton? konvergent?

1) Driicken Sie die Funktion f: { einfacher aus! (R-o = {xeR|x>0})
(5}

1
X ez 5 log x

7) Finden Sie fiir die Funktion f(x) = (100x)? fiir x = 0 und ein beliebiges ¢ > 0 ein & > 0,
so daB |f(y) — f(x)| < e ist, falls |y — x| < &!
k) Richtig oder falsch: Die Funktion f:R — R mit f(x) = e® ist stetig auf R.

) Bestimmen Sie das Maximum und das Minimum der Funktion f(x) = x? +2x + 3 auf dem
Intervall [—10, 10]!

—1
m ) Bestimmen Sie den Grenzwert der Folge (xn)nen mit X, = exp <23 n ]> !

n) Richtig oder falsch: Die Folge (xn)nen mit x,, =log(n + 1) —logn ist eine Nullfolge.
0) Zeigen Sie: Es gibt eine reelle Zahl x € [1, 1] mit der Eigenschaft eX = x?

— 1
p) Zeigen Sie: Die Reihe Z o konvergiert fiir allen > 2!
k=1
g) Richtig oder falsch: Die Reihe Z 7 konvergiert.
kool
r) Richtig oder falsch: Die Reihe Z

Vk

s) Zeigen Sie, dafl die Reihe Z % fiir alle x € R absolut konvergiert!
= K

K
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t) Zeigen Sie, dafl die Reihe Z <2_—1> konvergiert!
k=1 k



